



梁山风景区举行的“喜迎十八大城乡文艺百团汇演”。赵传奇 褚兴月 摄

五景区旅游淡季让利于民

三孔、两孟、峰山、羊山、梁山五景区即将执行淡季票价

时下已进入旅游淡季,曲阜三孔景区等济宁市五个景区继续执行淡季票价。

从曲阜市文物旅游局了解到,曲阜三孔景区执行淡季票价的时间从2012年11月15日至2013年2月15日。价格具体调整是:孔庙、孔府、

孔林单票价格分别下调10元,即三孔单票总价由190元下调为160元。对特殊人群继续实行优惠。

邹城两孟景区和峰山风景区分别从12月1日开始执行淡季票价。邹城两孟景区执行淡季票价的时间从2012年

12月1日至2013年2月28日,景区票价下调10元,即由平时的40元下调至30元。邹城峰山景区执行淡季票价的时间为2012年12月1日至2012年2月28日,景区门票价格也下调10元,即由平时的60元下调调整50元。

金乡羊山国际军事旅游度假区从10月1日就开始执行淡季票价,淡季票价将执行至春节黄金周前。景区票价下调10元,由平时的40元下调至30元。

11月1日起,梁山风景区对团队游客推出淡季票价,

淡季票价将执行至2013年3月1日。在此期间,来梁山风景区旅游,团队游客享受半价优惠,其余时间对团队游客执行六折优惠。

和上述五个景区相比,济宁市的其他景区暂时没有推出淡季票价的计划。(曾现金)

相关链接

风景看不坏,景区淡季该降价

“风景看不坏拿不走,各旅游景区进入淡季就应该大幅让利于民,没有必要看着游客因票价高离去”。10月31日,在省重点旅游项目建设现场会上,省旅游局局长于冲呼吁省内各景区淡季大幅降低门票价格,薄利多销。

进入11月份,到来年三四月份,国内景区进入传统淡季。这期间,大量自然生态、主题乐园、地质奇观等

类型的景区游客量明显下降。在城市周边的一些中小景区,面对冷清的旅游市场,甚至闭门谢客坐等来年。

省旅游局国内市场处处长王春生处长说,相比而言,国有性质景区到了淡季更应该率先降价,加大打折幅度,以便保障低收入群体的旅游权益。“淡季景区降价既符合市场规律,也是惠民之举,何乐而不为?”王春生说。

参加会议的一位旅游局局长说,随着山东冬季旅游市场逐年升温,做好淡季旅游市场不可忽视。但目前,一些景区受传统思维所限,不懂得通过降价开拓冬季市场。

“我想特别强调:进入旅游景区的游客多与少,对景区的管理成本影响并不大,薄利多销始终是市场经济的金科玉律,各旅游景区进入淡季就应该大幅让利于民,景

区风景看也看不坏,看完也拿不走,没有必要抱着金饭碗看着游客因票价高离去。”省旅游局于冲局长说。

烟台一度假区负责人说,淡季降价尤其适合旅游配套因素齐全的大城市,会带来明显的经济和社会效益。但对于基础设施配置尚不齐全的一些县级市,则淡季降价效果不大。

记者了解到,随着天气

转冷,省内少数景区已经开始降价吸引游客。崂山风景区自11月1日起至明年3月31日,实行淡季门票价格。其中巨峰游览区的门票将由80元/人降为50元/人;北九水游览区的进山门票将由65元/人降为40元/人。泰山景区12月1日至次年1月31日为淡季,票价由旺季125元降至100元。

(乔显佳)

◎文化济宁

孔门四弟子侍坐言志

孔子因材施教,循循善诱,其教学方式活泼,与学生之间的感情深厚。“侍坐言志”讲的就是孔子当年讲学的生动一幕。

根据《论语》记载,有一次,孔子与四个弟子:子路、公西华、冉有、曾点闲坐于舞雩台。孔子说:“平时你们常说老师不了解你们,那么,现在你们就谈谈各自志向如何?”

子路一向快人快语,就抢先发言,说,他的志向是拥有一千乘的中等国家,即使处在大国纷争之间、国家贫困之

际,如果由他来统帅三军治理赋的话,他就可以在三年内做到国富兵强。

孔子听后,笑笑,不予评论,就转向问起冉有。冉有说,如果方圆六七十里或五六十里的小国,由他治理的话,三年时间可以让老百姓富足,但要再把国家提升到礼乐的层面,就只有靠其他贤能君子了。

孔子接着就问公西华的志向如何?公西华像往常一样的一贯谦恭有礼,慢条斯理地说,他呀没有什么大的才干,也就只能在一些重要的典礼上

做个候相司礼官什么的。

孔子说,像公西华这样识大体知礼仪的人才,做候相当然是够格的,但如果这样的人才只能做候相,那么其他人能做什么呢?

然后孔子问曾点,曾点年龄与孔子相差无几,是曾子的父亲。听到孔子问他的志向,他慢慢地站了起来,顺便将随身携带的琴弦拨了几声,说,他与前面两位同学不同,没有什么了不起的志向,最大的愿望是想在春天春暖花开后,能与几个好友,带着书童,到沂

河游泳,泳后吹吹风、晒晒太阳,一路唱着歌回家,就像现在一样。

孔子颇有感慨地说,“我的志向与曾点的一样呀”。

子路等三人走后,留后的曾点问孔子,对三位同学的志向有何评论,为什么对子路会笑而不语?

孔子说,他们不过是各自说说自己的志向罢了。治理国家要讲谦恭礼让,子路刚才的样子一点也不懂得谦恭,却大言什么富国强兵,所以才笑话他呢。

曾点就接着问,那么,冉有和公西华他们不算是奢谈国家大事吧?孔子说,有方圆六七十里之地盘能不算一个国家吗?有宗庙、国家间的会盟难道不是堂堂国事?公西华这样的人才只能做个小司仪的话,那么谁能做大司仪呢?从这则故事可以看出孔子弟子的不同个性以及孔子内心世界的某些特别追求。

现在曲阜舞雩台犹存,为纪念孔子“风乎舞雩”历史往事而立为保护区。

(文/杨金泉)